

## 中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

新华社北京7月25日电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：  
当前全国已陆续进入防汛关键期，防汛形势十分严峻。近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，现就防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥，在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛情就是命令，抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当，采取得力措施应对灾情，确保人民群众生命财产安全。要深入遭受洪涝灾害地区，到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方，加强一线指挥、现场指导，确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序，把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化，科学研判、超前谋划，做好预案、提前部署，组织全方位排查，及时消除隐患，确保灾情一旦出现能够迅速科学高效开展应对工作，确保安全稳定度汛。

(下转8版)

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

### 习近平在西藏考察时强调

## 雪域高原长治久安和高质量发展新篇章 全面贯彻新时代党的治藏方略谱写

新华社拉萨7月23日电 在庆祝西藏和平解放70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到西藏，祝贺西藏和平解放70周年，看望慰问西藏各族干部群众，给各族干部群众送去党中央的关怀。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放，在党和国家历史上是第一次，充分表达了党中央对西藏工作的支持、对西藏各族干部群众的关怀。

习近平指出，西藏和平解放70年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，社会制度实现历史性跨越，经济社会实现全面发展，人民生活极大改善，城乡面貌今非昔比。实践证明，没有中国共产党就没有新中国，也就没有新西藏，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。

习近平强调，要全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，推动高质量发展，加强边境地区建设，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就，奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

7月21日至23日，习近平在西藏自治区党委书记吴英杰、自治区政府主席齐扎拉陪同下，先后来到林芝、拉萨等地，深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等看望慰问各族干部群众。

21日上午11时许，习近平乘坐飞机抵达林芝米林机场。西藏各族干部群众手举花束、载歌载舞，热烈欢迎习近平总书记的到来，并向总书记献上哈达、切玛、青稞酒，表达对总书记的衷心祝福。

随后，习近平乘车来到尼洋河大桥，远眺水波荡漾、草木葱茏的雅尼湿地，听取雅鲁藏布江及尼洋河流域生态环境保护 and 自然保护区建设等情况。习近平强调，要坚持保护优先，坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理，加强重要江河流域生态环境保护 and 修复，统筹水资源合理开发利用和保护，守护好这里的生灵草木、万水千山。

当天下午，习近平来到林芝市城市规划馆，了解林芝城市建设历程及发展规划。习近平表示，生活在高原上的各族群众，长期以来同大自然相互依存，形成了同高原环境和谱相处的生活方式，要突出地域特点，引导激发这种人与自然和谐共生、可持续发展理念，以资源环境承载力为硬约束，科学划定城市开发边界和生态保护红线，合理确定城市人口规模，科学配套规划建设基础设施，加强森林防火设施建设，提升城市现代化水平。

位于林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村，因春季盛开的山野桃花而闻名。习近平来到这里，听取嘎拉村发挥党建引领作用、带领群众增收致富、提升基层治理水平等介绍，走进村便民服务中心、“绿色银行”兑换商店、卫生室等详细了解有关情况。村民达瓦坚参热情迎接总书记到家中做客。习近平仔细察看卧室、厨房、储藏室、卫生间等，并同一家人围坐在客厅里聊家常。达瓦坚参告诉总书记，这些年他们家靠着跑运输、桃花节分红、土地流转、种植养殖，去年全家收入超过30万元。习近平听了十分高兴。他指出，嘎拉村的美好生活是西藏和平解放70年来经济社会发展成就的一个缩影，这里是民族团结进步之花盛开的地方。乡亲们的好日子得益于党和国家的好政策，也是你们自己用勤劳的双手创造的。要落实好党中央支持西藏发展政策，全面推进乡村振兴。村民们聚拢在路旁，手捧洁白的哈达，欢呼着向总书记问好，脱帽向总书记致敬。习近平祝愿大家幸福安康，扎西德勒。

(下转8版)

## 河南通报最新灾情 郑州开展灾后消杀

新华社郑州7月25日电 (记者牛少杰) 25日，河南省政府新闻办举行新闻发布会，通报河南最新灾情和救灾情况。据通报，截至25日12时，河南强降雨已致63人遇难、5人失踪；郑州持续推进生产生活秩序恢复，重点推进灾后消杀工作。

河南省应急管理厅相关负责人介绍，截至25日12时，此轮强降雨造成全省139个县(市、区)1464个乡镇1144.78万人受灾，因灾死亡63人、失踪5人，已紧急避险转移86.19万人。

在抢险救援方面，7月24日当天，河南省投入抗洪抢险救援力量主要在郑州、新乡、周口、鹤壁、开封、许昌6个地市开展加固堤坝、营救人员、疏散转移、排水排涝等抢险

救援工作，参加抢险救援人员5.6万余人，装备5900余台(套)。社会救援队伍投入201支、3021人，780台(套)装备参与抢险救援，完成救援任务726次，转移群众6100余名。

此外，郑州市以清垃圾杂物、清除淤泥和消毒消杀为重点，全速推进爱国卫生运动。自7月22日全面启动灾后消杀防疫到25日中午12点，全市共消杀点位38416个，消杀面积4761万平方米，主要包括居民楼院、垃圾中转站、公厕、游园、农贸市场、道路、工地、积水点、临时安置点、受灾村庄及养殖场等。

【编辑 王义才】

## 喜获“十八连丰” 再创历史新高

# 商丘今年夏粮总产突破90亿斤

本报讯(记者 张凌伟) 粮安天下，农稳社稷。今年是“十四五”开局之年，我市夏粮喜获“十八连丰”，为夺取全年粮食丰收赢得了主动权，为全市经济社会发展提供有力支撑。7月22日，记者从国家统计局商丘调查队获悉，商丘夏粮今年总产量达90.68亿斤，比上年增长1.4%。夏粮总产突破90亿斤，创历史新高。

调查数据显示：今年全市夏粮播种面积908.48万亩，比上年增加4.72万亩，增长0.5%。平均亩产499.09公斤，比上年增加4.07公斤/亩，增长0.8%。总产量453.41万吨(90.68亿

斤)，比上年增长6.03万吨(1.21亿斤)，增长1.4%。

我市今年夏粮生产先后经过“倒春寒”、病虫害、抗倒伏等多个关口，夏粮再获丰收，产量再创历史新高，主要得益于天帮忙、政策好、人努力、科技强。

全市夏粮生产形势及主要特点是：粮食生产重任扛得稳。今年以来，我市认真贯彻落实习近平总书记对粮食安全重要指示批示精神，始终把抓好粮食生产作为首要政治任务，坚决扛稳粮食安全重任，各级党委政

府实行粮食安全党政同责，坚决稳定小麦种植面积，及早将年度粮食生产任务分解落实到各县(市、区)，高位推动粮食生产保丰收。

夏粮播种基础打得牢。去年秋冬播种以来，我市气象条件总体较好，土壤墒情为近年来最好，光温匹配好，有利于小麦生长，小麦灌浆时间长，小麦麦便麦穗多、麦粒重、质量好。

“藏粮于技”抓得实。针对今年小麦重大病虫害重发态势，我市各级政府高度重视，加大资金投入，加强田间管理，强化科学防控，精准组

织指导，推进统防统治和联防联控，最大限度地降低了病害造成的损失。

“藏粮于地”标准高。我市以集中连片、早涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好为目标，大力实施高标准农田建设，到2020年底，全市已建成高标准农田695万亩，占全市基本农田面积的75%，为粮食稳产高产提供了重要支撑。

机收减损效果好。我市加大农机手培训力度，提升农机技术管理水平，推广标准化作业，在机收减损上挖潜力，促进增产增收，各地机收损耗降低了1个百分点以上。

## 防汛救灾进行时·人民至上

### 我市各地群众——

## 情系郑州新乡灾区 展示人间深情大爱

本报讯 郑州、新乡等地发生的特大暴雨灾害，牵动着商丘人民的心。连日来，我市各地群众积极向灾区伸出援助之手，一份份爱心、一份份善举，展示着商丘各地人民对灾区的深情大爱。

7月23日，民权县双塔镇关帝庙村农民冯魁忠第一时间向河南省慈善总会捐款1000元；民权县志愿者协会联合当地爱心商家，前往郑州灾区捐赠方便面、矿泉水等救灾物资价值7万多元，送往抗洪救灾一线；民权德荣食品公司急调价值18万元左右的救援物资，紧急运往灾区。7月24日，民权县人和镇东山村个体养殖户王海鹏自发捐款捐助支援灾区；民权县工商联会员企业丰之茂制冷科技、万家乐超市等企业、商家将饮用水、面包、方便面、毛巾、雨衣、药品等送往新乡市牧野区红十字会。

7月23日，柘城县举行“济困救灾情系中原”为郑州等地灾区捐款仪式，现场共募集资金19700元，交付县慈善总会支援灾区。7月21日下午，柘城县水上义务救援队组织全体队员，配备冲锋舟和救生艇奔赴郑州。7月22日，县工商联会员企业恒康医院捐助5000元支援灾区。7月23日，4辆货车满载着近20万元的慰问物资向郑州进发；柘城县万鑫牧业有限公司向灾区捐赠纯净水2200件、

面包500件；柘城柘城商会各会长单位第一批价值5万元的救援物资已发放到位。据柘城县慈善总会统计，截至7月25日18时，柘城县“济困救灾情系中原”活动共收到各单位捐款154.1851万元。

7月25日，宁陵县第五批装满救援物资的车队整装待发，承载着几十万宁陵人民的关心和祝福，踏上了前往灾区救援的路程。连日来，宁陵社会各界纷纷向郑州等地伸出援手，为受灾地区早日恢复生产生活秩序奉献爱心。截至7月25日，全县共有30家社会企业和92位爱心人士解囊相助，出动救灾物资车辆5批次26辆，捐赠救援物资总价值105.2万元。

7月22日，睢县地方海事所组织14名救援队员、2部应急救援车、2艘冲锋舟、40余件救生衣等救援设备，星夜驰援郑州、新乡两地开展抗洪救灾。7月24日，县妇幼保健院带着对受灾群众满满地关切之情，紧急联系了物流车辆和生活物资，出发驰援郑州大学第三附属医院(河南省妇幼保健院)；睢县农副产品批发市场商户积极参与，捐献凉白开2400件、纯净水9600件、方便面1000件，价值195800元；白楼乡白楼村村民白孝严、孟燕红驾着自家的卡车装载着5000斤的新鲜蔬菜前往郑州灾区；睢县20余家校外培训机构紧

急筹集价值4万余元的爱心物资驰援郑州和新乡；郑州市睢县商会带着价值20万元满满3辆大卡车的物资，从睢县出发驰援郑州。

7月23日下午，永城市委机关大院综合楼前，永城市“心手相连、驰援郑州”募捐活动在这里举行。连日来，永城市各级各部门和社会各界爱心人士踊跃捐款捐物，并组织多支救援队伍和救援物资前往灾区，以实际行动支援灾区人民防汛救灾。截至7月25日，永城市共出动救援人员618人、车辆6批次194辆，捐赠救援物资和资金共计1784.1万元。

7月23日，由示范区中州志愿队筹集的现金与医药箱、方便面、矿泉水、面包、牛奶等物资，被送往新乡卫辉灾区一线。

7月20日深夜，夏邑斑马应急救援队8名队员带着冲锋衣和一艘冲锋舟赶赴郑州，到郑州后对接中牟，对受灾严重的村庄进行救援。在救助了9名被困人员后，得知阜外医院被淹、有许多患者和家属以及医用物资需要救援转移的消息后，救援队又投入更加紧张的救援工作中。7月24日，8名队员圆满完成支援郑州的防汛救灾任务，平安归来。(记者 闫鸣亮 蒋友胜 高会鹏 黄业波 袁国家 马晓伟 韩丰)



7月25日，商丘市博爱联合会志愿者驱车驰援新乡市辉县市南新村，将600件饮用水及食品送到受灾群众手里。本报记者 邢 栋 摄



7月25日，诗臻泊柘城团队在为新乡灾区捐赠物品。郑州、新乡等地发生洪涝灾害后，柘城县社会各界紧急行动，了解灾区实际需求，迅速筹集物资，送到灾区人民手中。张 超 摄

## 商丘消防救援支队援郑突击队驰援郑州阜外华中心血管病医院 救灾一线救援人员“昏睡照”流出 人民日报官方微博发文称“心疼”



▶▶2版 | 要闻